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Beratungsfolge Sitzungstermin Zustandigkeit
Umweltausschuss 18.08.2021 Anho6rung

Beantwortung der Anfrage der Fraktion Biindnis 90 Die Griinen zum Thema
Entwicklung der Griinpatenschaften in der Stadt Norderstedt; Bezug 2.
Halbjahresbericht Amt 70 Betriebsamt im UA vom 19.05.2021

Sachverhalt:

In der Sitzung des Umweltausschusses am 21.10.2020 hat das Betriebsamt mit VVorlage
M20/0404 ausfuhrlich zum Thema Grinpatenschaften berichtet.

Die Fraktion Bundnis 90 Die Grunen stellt im Umweltausschuss am 16.06.2021 eine Anfrage
zum Thema: Entwicklung der Grinpatenschaften in der Stadt Norderstedt

Beantwortung der Anfragen durch die Verwaltung:

1. Wie viele Grunpatenschaften sind derzeit vergeben?
Antwort: Es handelt sich derzeit um ca. 30 Patenschaften. Teilweise werden offentli-
che Flachen gepflegt ohne Anmeldung einer Grinpatenschaft, allerdings mit Informa-
tion an das Betriebsamt.
Bei offensichtlich privat angelegten 6ffentlichen Flachen wird versucht durch Post-
wurfsendungen an angrenzende Hauser, die fleiRigen Gartner/innen ,ausfindig“ zu
machen.

2. Gab esim Vergleich zum Vorjahr einen Anstieg?
Antwort: Ja, besonders im Fruhjahr war ein Anstieg erkennbar ( +10 Patenschaften)

3. Wurden Griinpatenschaften wieder zurickgegeben?

Antwort: Nein, es wurden bisher keine Grinpatenschaften offiziell zuriickgegeben.

4. Wie viele der Griinpatenschaften wurden an Einfamilienhauser und wie viele an
Mietwohnungen vergeben?

Antwort: Dies ist nicht ermittelbar. Mehrheitlich wurden Griinpatenschaften an Be-
wohner/innen von Einfamilienhdusern vergeben. Es gibt aber auch Paten aus Mehr-
familienhausern.

Sachbearbeiter/in | Fachbereichs- Amtsleiter/in mitzeichnendes Amt (bei Stadtrat/Stadtratin | Oberblrgermeisterin
leiter/in Uber-/ auBerplanm. Ausga-
ben: Amt 11)
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5. Wie verteilen sich die Griinpatenschaften auf die Stadtteile?

Antwort: Die meisten Flachen befinden sichin Norderstedt Mitte und Friedrichsgabe.
In Harksheide und vor allem Glashutte wurden nur wenige Patenschaften vergeben

6. Gibt es eine kontinuierliche Werbestrategie des Betriebsamts, z.B. in den Medi-
en?

Antwort: Ja, aktuelle Informationen sind auf der Internetseite der Stadt Norderstedt,
hier Betriebsamt, zu finden. Die seinerzeit extra erstellte Broschure ,Jetzt wird’s grun’
kann dort heruntergeladen werden.

In Papierform liegen die Infobroschiren an &ffentlichen Orten aus (Rathaus, Blche-
rei, Gartnereien). Es gibt regelmafige Pressemitteilungen, auch bei NoA4 wird be-
richtet. Einige Mitarbeiter/innen (von Grin- und Wegekontrolle) sind mit Infomaterial
ausgestattet und geben bei Nachfragen die Kontaktdaten der zustandigen Kollegin-
nen und Kollegen vom Betriebsamt weiter.

Ein wichtiger Faktor ist der personliche Kontakt zu Grinpaten/innen, per Mail oder
Telefon. Persdnliche Treffen waren aus gegebenem Anlass eher selten, aber durch-
weg sehr positiv.

Die beste Werbung sind (und das bestatigen auch die Rickmeldungen im Betrieb-
samt) vor allen Dingen die vielfach sehr schonen und insektenfreundlich angelegten
Patenschaftsflachen. Haufig melden sich interessierte Blrger/innen beim Betriebsamt
und holen sich aller gewunschten Informationen aus erster Hand.
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